
Stredná odborná škola priemyselných technológií, Učňovská 5, Košice - Šaca

MODELOVÝ TEST  zo SJL

1. Čítaj pozorne :

V pelotóne dnes ťažko nájdete takého všestranného a silného cyklistu, ako je Peter Sagan. Po

triumfe na klasike Gent – Wevelgem sa na tom zhodujú priamo jeho súperi.

„Sagan je mašina. Nik na neho dnes nemal,“ vravel pre belgických novinárov Mark Cavendish,

bývalý majster sveta.„V podstate som naplno šprintoval. Dal som do toho všetko, no aj tak sa

nám Sagan strácal,“ vravel Greg Van Avermaet o útoku Slováka štyri kilometre pred cieľom.

Súperi ho nechceli nechať ujsť. Boli však príliš pomalí, aby ho dostihli. Na rovine je takýto únik

ojedinelý. V zákryte je totiž jazda ľahšia. Vyžaduje menej námahy. Žilinčan však súperov

pretlačil silou. Ani na sekundu sa nik nedokázal zavesiť za neho. Divákov potešil v cieli jazdou

na zadnom kolese.

Zdroj: http://sport.sme.sk

2. Označ správne tvrdenie:

a)  Mark Cavendish nebol nikdy majster sveta

b)  nikto sa výkonom nevyrovnal Saganovi

c)  Peter Sagan je rodák zo Zvolena

d)  iní cyklisti mali úmysel nechať Sagana zvíťaziť

3.  Slovné spojenie Sagan je mašina má v texte význam:

a)  Sagan je názov značky bicykla

b)  Sagan je prefíkaný

c)  Sagan je výkonný

d)  Sagan má časté výkyvy vo výkone
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4.  Význam cudzieho slova triumf je:

a)  titul

b)  výkrik

c)  víťazstvo

d)  rýchlosť

5. V ktorej z viet sa všetky podstatné mená skloňujú podľa vzoru chlap?:

a) Zahraniční turisti, ktorí zablúdili, sa objavili s lesnými robotníkmi.

b) Nejeden muž chcel byť v mladosti detektívom.

c) Jeho švagor je Záhorák a žije na vidieku.

d) Ujo Dano Palárik je obdivuhodný odborník.

6. Slová videokazeta, pravnuk, tatranský, maloobchod vznikli:

a) skladaním a odvodzovaním

b) skladaním a skracovaním

c) skracovaním a odvodzovaním

d) skracovaním a spájaním

7. V nasledujúcej vete podčiarknite neohybné slovné druhy:

Fuj, ty si ma  ale poriadne vyľakal v tej príšernej maske.

8. V nasledujúcej vete určte slovné druhy:

Starý otec nám priniesol štyri jabĺčka.

Starý        __________________________________

otec         __________________________________

nám         __________________________________

priniesol  __________________________________

štyri         __________________________________

jabĺčka    __________________________________

9. Označte vetu, v ktorej sú všetky slová plnovýznamové :

a) Pomaly tlieskaj rúčkami.

b) Au, to bolí!

c) Aspoň sa viac naučíme.

d) Orechy padajú na zem.
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10. Označte vety, v ktorých sa nachádza viacnásobný prívlastok:

a) Toto je môj bicykel.

b) Pocítila silnú, neodolateľnú túžbu odísť.

c) Slovenské školy majú finančné problémy.

d) Vyrušil nás Dunčov  štekot.

e) Zanedbaný, neupravený muž stál v zime na ulici.

f) Máš rád korenistejšie alebo diétne jedlá?

11. Označte možnosti, v ktorých sa nachádza nesprávny tvar zámena:

a) o mojich deťoch

b) s mojími deťmi

c) so svojim priateľom

d) k Vaším narodeninám

e) svojimi hodinkami

f) tvojim rodičom

12. Označte možnosti, v ktorých sa nachádza správna predložková väzba:

a) Je za tri minúty sedem.

b) Myslím, že pre dnešok je to všetko.

c) Čo si želáte na pitie?

d) Prídem po pomôcky.

e) Treba si privykať k poriadku.

f) Potrebujeme rebrík o dĺžke 2m.

13. Od slova  odvážiť sa  utvorte:

a)   podstatné meno ____________________________

b)   prídavné meno ____________________________

c)   príslovku  ____________________________

14. Prečítajte si nasledujúci text a odpovedzte na otázky pod ním:

Ticho zemi, ticho je i výškam.

Ovčí plač mi uschol na perách.

Malá luna ryšavá jak líška,

hlasno chľastá vodu z jazera.
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Nachádza sa v texte zdrobnenina?

a) áno          b) nie

Podčiarknuté slovo v texte je:

a) nárečové      b) hovorové   c) básnické            d) odborné

Nachádza sa v texte prirovnanie?

a) áno         b) nie

Určte rým v texte:

a) združený      b) obkročný   c) prerývaný             d) striedavý

15. Z nasledujúcich umeleckých prostriedkov vyberte a označte personifikáciu:

a)      v kamennom súmraku nad šíravami polí

b)      z otcovskej role miazgu naberá

c)      slnce v zlatej klietke nad horou umiera

d)      krásavíc je všade sťa maku

16. K typický znakom epiky patria:

a)   dialóg, verš, strofa

b)   rýmy, pocity, úvahy

c)   príbeh, dej, postavy

d)   veršový presah, rečnícka otázka, replika

17. V rozprávacom slohovom postupe nenájdeme:

a)   inzerát

b)   úvod

c)   zápletku

d)   vyvrcholenie deja
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